

2022年恩信三季度主日学（9）

生命之道—确据

经文：约壹3:11-24

“爱”在圣经中是一个很重要的话题。所以，不是一个理论上的概念，而是生命的体现。是一个确据：神就是爱！

3:11 因为这是你们从起初听见的信息，就是你们要彼此相爱。

观察：

什么是起初所听见的信息？

“起初”一词，在新约中出现746次，是“开始、起始、起源、基础”等等的意思。最重要的是“起初的爱心”。

基督教的福音，没有什么新鲜事。

3:12 不要像该隐，他是出于那恶者，就杀了他的那弟兄，究竟祂为什么杀他？因为他的那些行为是恶的，而他的弟兄的那些行为是义的。

观察：

恶从哪里来？该隐献的是没有生命的祭。没有生命的基督徒生活是“人格分裂”的生活。

3:13不要稀奇！弟兄们！如果世人恨你们。

观察：

基督徒的生活环境正常状态是怎样的？

3:14因为我们爱众弟兄，所以我们知道，我们是从那死里出来进到那生命。那没有爱的，仍住在那死中。

3:15 凡恨弟兄的，就是杀人的，你们也晓得，凡杀人的是没有永远的生命住在他里面。

观察：

生与死的界限是什么？

3:16 因为祂为我们舍了祂的生命，于是我们知道了什么是爱，我们也当为弟兄舍命。

约10:15好牧人为羊舍命，是一样的动词。

观察：

爱和舍命是一样的吗？

3:17 然而凡是有那世上养生财物的，而当他看见那弟兄有需要，却对他塞住他的怜悯心，那神的爱怎能住在他里面？

观察：

舍命与舍财有什么关系？

3:18 小子们，我们相爱不在言语，也不在舌头，要在行为和真理上。

观察：

真爱的表现是什么？

3:19 在这件事上，我们就会知道我们是出于真理，并且我们平安了我们的心在祂面前。

3:20 我们的心若责备我们，神比我们的心大，一切事没有不知道的。

3:21 亲爱的 [弟兄] 啊，我们的心若不责备我们，就可以向神坦然无惧了。

观察：

为何是“我们的心”？

信徒之间彼此相爱就是真理的显现，同时也是属神的确据。

3:22 并且我们一切所求的，就从他得着，因为我们遵守他的命令，行他所喜悦的事。

3:23 神的命令就是叫我们信他儿子耶稣基督的名，且照他所赐给我们的命令彼此相爱。

3:24 遵守神命令的，就住在神里面，神也住在他里面。我们所以知道 神住在我们里面，是因他所赐给我们的圣灵。

观察：

为何是“我们求”？为何是“我们知道”？